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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.142 DE 2.020 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 005/2020 de 06 de junho de 2020, que dispõe 

sobre as reuniões dos Vereadores via aplicativos enquanto durar a pandemia do covid-

19, a sessão se faz presencial somente ao Vereador Presidente, realizada via grupo de 

WhatsApp da Câmara Municipal com a presença online dos Vereadores a baixo citados 

e com transmissão online ao vivo para a população. Presidida pelo Vereador HELDER 

NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença online dos seguintes Vereadores: ASSIS ALVES 

DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS DE 

OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIS CARLOS PAULO DA 

SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a ata da milésima centésima quadragésima primeira sessão 

ordinária. Leitura das indicações n.º 041/2020 e n.º 042/2020 de autoria do Vereador 

Helder Noboru Kasae. Leitura do Projeto de Lei n.º 025/2020 – que dispõe sobre os 

cemitérios e demais serviços funerários do município de Terenos/MS e dá outras 

providências, de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. Logo o Presidente declara 

aberta a presente sessão ordinária pela democracia, e realiza a leitura da Ordem do Dia, 

após determina a discussão da ata anterior, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Após determina a leitura das indicações n.º 041/2020 e n.º 

042/2020 de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae, informando que as mesmas 

serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Após solicita a Leitura do Projeto 

de Lei n.º 025/2020 – que dispõe sobre os cemitérios e demais serviços funerários do 

município de Terenos/MS, de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. Com a palavra 

o Vereador Assis Sales, boa noite nobre Presidente, demais pares da casa, população 

que está pelo Facebook da Câmara. Presidente gostaria de pedir a vossa excelência que 

coloque em Regime de Urgência Especial o Projeto de Lei n.º 025/2020 – que dispõe 

sobre o cemitério e demais serviços funerários do município de Terenos. Por gentileza 

colocar a apreciação do plenário esse Regime de Urgência Especial, muito obrigado 

Presidente. Após o Presidente abre discussão ao Regime de Urgência Especial não 

havendo coloca em votação sendo aprovado unanime. Após abre discussão ao Projeto 
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de Lei n.º 025/2020 – que dispõe sobre os cemitérios e demais serviços funerários do 

município de Terenos/MS e dá outras providências. Com a palavra o Presidente Helder, 

nobres vereadores fico feliz de todos os nobres terem atentado com a realidade do nosso 

município em relação ao cemitério Municipal. Esse projeto vem através de observações 

que são feitas e de pessoas que nos mostraram que está ocorrendo um número grande de 

sepultamento no nosso município de pessoas que não tem vínculo com o nosso 

município, não tem conexão com o nosso município e algumas Pax estão sepultando 

corpos aqui no nosso município e vocês são sabedores disso e eu sou testemunha que 

está havendo uma grande demanda de sepultamentos. Nosso cemitério municipal já está 

com pouco espaço para sepultamento e esse Projeto vem de encontro a todos os 

munícipes da nossa cidade, todos aqueles que tem vínculo familiar, vínculo 

empregatício e aos moradores daqui esse cemitério é da população de Terenos. Nós 

precisamos não só dar um basta e uma interdição em relação a esses sepultamentos que 

estão acontecendo. Estive buscando conhecimento em Campo Grande em relação aos 

cemitérios do Município de Campo Grande e os cemitérios municipais estão 

superlotados e várias Pax estão trazendo os corpos para cá e inclusive esses corpos que 

estão vindo estão sendo sepultados sem nenhuma informação. É papel nosso de 

legisladores fiscalizar, por isso eu peço o voto de cada nobre vereador, que votem a 

favor desse projeto porque ele vem de encontro aos anseios do nosso município, muito 

obrigado. Logo o Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n.º 025/2020 sendo 

aprovado unanime e informa que será encaminhado ao Poder Executivo Municipal. 

Com a palavra o Presidente, muito obrigado nobres vereadores pelo apoio e pela 

credibilidade que nos deram em relação ao Projeto. Antes de encerrarmos a sessão 

quero fazer um breve comentário, Terenos passa dos duzentos casos, tem sete óbitos do 

Covid-19, está em observação mais de cem casos, sendo que tem vários casos que já 

foram descartados, mas não podemos afrouxar temos que tomar atitudes em relação aos 

requerimentos que esta casa pediu sobre os investimentos e o que está sendo feito com 

os recursos que vieram para o combate ao Covid-19. E peço a todos os vereadores que 

continuem dando o exemplo e que a população que nos assiste passe cada vez mais a 

terem cuidado porque se Deus quiser nós vamos sair dessa pandemia e espero que atinja 

o menor número de pessoas aqui do nosso município. E é com muito pesar que eu peço 

aos nobres Vereadores antes de encerrarmos a sessão e a população que nos assiste que 

façamos um minuto de silêncio a todos os óbitos que tem acontecido em nosso 

município e que Deus possa nos abençoar. Após um minuto de silêncio o Presidente 

retorna a fala, esta casa em nome de todos os Vereadores e servidores estende os nossos 
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pesares e nossas condolências aos familiares e amigos pelas perdas que tivemos, Deus 

abençoe a todos, Deus conforte a cada um e nos proteja. Em nome da democracia 

declaro encerrada a presente sessão ordinária, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, meu boa noite a todos, tenham uma excelente semana, boa noite Vereadores 

que Deus nos dê discernimento e sabedoria para que possamos caminhar no rumo certo, 

um abraço. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 17 de agosto de 2.020. 
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